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Број ЕСПБ: 5 

Услов: Положени испити из предмета Физиологија са Анатомијом 

Циљ предмета: је да студенти кроз нивое информација, демонстрација и увежбавања вештина усвоје садржаје 

који ће им омогућити да буду стручњаци у мултидисциплинарним тимовима за рехабилитацију и специјалну 

едукацију у склопу модела инклузивног образовања; да овладају принципима и вештинама интегративне 

примене паралелног и синхронизованог програма рехабилитације и едукације деце са развојним сметњама и 

поремећајима као основног предуслова за њихово  ефикасно функционисање и напредовање у систему 

образовања; да студенти савладају методе и технике континуиране рехабилитације са посебним садржајима за 

обуку родитеља, васпитача, учитеља и наставника.   

Исход предмета: је оспособљеност студената да усвојена знања и вештине примене у оквиру функционалне 

дефектолошке дијагностике и рехабилитације на интегралан и интегративан начин, и створе предуслове за 

ефикасан инклузивни модел школовања. Оспособљеност студената је нарочито значајна у сегменту раног 

препознавања развојних сметњи у хронолошком низу психомоторног развоја и благовремене интервенције у 

оптимализацији образовних захтева с једне стране и дететових могућности да задовољи те захтеве, са друге 

стране. Поред савладавања процеса континуиране рехабилитације, студент је оспособљен да адекватно 

интервенише у ванредним стањима код детета и околностима у школском простору. Студент је оспособљен да 

потпомогне социјализацију детета са развојним сметњама, учествујући у креирању интеракције са вршњацима, 

мотивишући га за доказивање постигнутог и за стално напредовање у процесу школовања. Студент кроз 

стечено знање и вештине је оспособљен за обуку подитеља, васпитача, учитеља и наставника за континуирану 

рехабилитацију и тимски, интегративни приступ  у процесу инклузивног образовања. Очекује се да студенти 

усвоје принцип неопходности примене континуиране дефектолошке  рехабилитације као предуслова за 

ефикасан инклузивни модел школовања. 

Садржај предмета: 

Теоријска настава: Дефиниција, принципи, облици и врсте рехабилитационих метода и техника. 

Специфичности функционалне процене хронолошког нивоа психомоторног развоја и нивоа регресије код  

предшколске и школске деце у условима инклузивног модела школовања. Правилан одабир методолошког 

приступа детету у складу са врстом, обликом и степеном развојних сметњи и поремећаја. Правилан одабир 

хабилитационог или рехабилитационог програма и  његова примена у условима инклузивног модела 

школовања. Сагледавање потреба архитектонских решења, дидактичких играчака и дидактичких средстава за 

наставу у предшколским и школским установама. Примена помагала у условима школског простора. Обука 

родитеља, васпитача, учитеља и наставника. Еваулација резултата примењеног рехабилитационог програма у 

односу на хронолошки низ у психомоторном развоју, у односу на адаптацију и функционалност у школском 

простору, као и у односу на постигнућа у савладавању школског програма. Принципи интегралног и 

интегративног приступа у контуинираној рехабилитацији у инклузивном образовању. 

Практична настава: Одабир методолошког приступа детету у складу са врстом, обликом и степеном 

развојних сметњи и поремећаја. Обука за функционалну дијагностику развојних сметњи и поремећаја деце у 

инклузивном моделу образовања. Израда специфичних хабилитационо- рехабилитационих програма. 

Увежбавање метода и техника хабилитације и рехабилитације у условима предшколског и школског простора 

и у току наставног процеса. Обука студената у савладавању техника за помоћ деци у самозбрињавању и у 

свакодневним активностима у предшколским и школским установама. Усвајање вештина за рад са 

родитељима, васпитачима, учитељима и наставницима. 
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Број часова  активне наставе  3 Теоријска настава: 2 Практична настава: 1 

Методе извођења наставе  Предавања, вежбе, самостални задатак, консултације 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе Поена Завршни испит  Поена 

активност у току предавања 5-10 писмени испит  

практична настава 5-10 усмени испит 30 

колоквијум-и  практични испит 30 

семинар-и 10-20   

 


